
 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 2مدت زمان جلسه:                   1نام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:   تاریخچه سکسولوژی  و فیزیولوژی آن             شماره جلسه: 

فروغ السادات  گروه آموزشی:  مامایی                   نام مدرس:             ساعت            رشته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                   دانشکده: پرستاری و مامایی 

                                49-49سال تحصیلی:               6ترم تحصیلی:   مرتضوی               

    تاریخچه سکسولوژی  و فیزیولوژی آن              آشنایی با  هدف کلی این جلسه:  

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

  

 شیوه تدریس
ایل کمک وس

 یآموزش

 یتهایفعال 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 ( پیش آزمون و... -معرفی درس -) 

قرون تاریخچه  سکسولوژی در شناخت 

 و دیدگاههای مختلف نسبت به آن گذشته

سعت بخشیدن به در شکل گیری و و

      دیدگاه دانشجو ارزشمند است.

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

شناخت دیدگاهها نسبت به سکس قبل از 

 14قرن 

شناخت دیدگاهها نسبت به سکس در 

 14قرن 

شناخت دیدگاهها نسبت به سکس در 

 22قرن 

و  شناخت فیزیولوژی پاسخ جنسی در مرد

ها نسبت به رابطه جنسی را تاریخچه مختصری از دیدگاه

 توضیح دهد.

سکس یک عامل ، سکس به عنوان امر روحانی

 سکس عامل خطر، سکس وسیله  کسب لذت، بیولوژیک

 را شرح دهد. معنویتسکس و و 

فیزیولوژی فعالیت جنسی زن را بر اساس مدل مسترز و 

 جانسون شرح دهد.

عالیت جنسی مرد را بر اساس مدل مسترز و فیزیولوژی ف

 جانسون شرح دهد.

های خاص پاسخ جنسی زنان را بر اساس مدل ویژگی

Basson .شرح دهد 
 

 شناختی

  

 

 
 

 

و  سخنرانی

پرسش و 

 پاسخ
  

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 تست 2
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 زن

 و خصوصیات آنشناخت  مدل بسون 

 مطالب اسلایدها،    :منابع

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction. 2th ed. New York: Oxford University Press. 

2009. 

 

ساعت             2مان جلسه: مدت ز          2نام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:  مراحل شکل گیری شخصیت جنسی فرد          شماره جلسه: 

فروغ السادات مرتضوی                نام مدرس:         رشته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گروه آموزشی:  مامایی          

                                49-49سال تحصیلی:               6ترم تحصیلی:   

   مراحل شکل گیری شخصیت جنسی فرد            آشنایی با  هدف کلی این جلسه:  

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

  

 شیوه تدریس
ایل کمک وس

 یآموزش

 یتهایفعال 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 ( پیش آزمون و...-درسمعرفی  -) 

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

گیری شخصیت شکل حلامرآشنایی با 

 جنسی 

نحوه تکامل تمایلات جنسی در آشنایی با 

هویت جنسیتی، نقش جنسی، جهت گیری جنسی، رفتار 

 ی را شرح دهد.تمایل جنس و جنسی

را  نحوه تکامل تمایلات جنسی در کودکان و نوجوانان

 شرح دهد.مختصراً 

 را توضیح دهد. در تکامل جنسی کودکموثر امل وع

 را شرح دهد. تجارب جنسی نوجوانی

 را شرح دهد.  تجارب جنسی در بزرگسالی

واکنش مردان و زنان را نسبت به مشکلات جنسی خود و 

 شناختی

  

 

 
 

 

و  سخنرانی

پرسش و 

 پاسخ
  

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 تست 2
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  کودکان و نوجوانان

و  تجارب جنسی نوجوانیآشنایی با 

 بزرگسالی

 د.شریک جنسی توضیح ده

 

 
 

 

 

 

 

    :منابع

 

 مطالب اسلایدها

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 

 

ساعت             2مدت زمان جلسه:            3نام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:    سکسولوژی در دوره های خاص           شماره جلسه: 

فروغ السادات مرتضوی                ری و مامایی              گروه آموزشی:  مامایی                   نام مدرس:رشته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستا

                                49-49سال تحصیلی:               6ترم تحصیلی:   

    سکسولوژی در دوره های خاص            آشنایی با  هدف کلی این جلسه:  

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

  

 شیوه تدریس
ایل کمک وس

 یآموزش

 یتهایفعال 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

زن در  ، برانگیختگی و ارگاسمجنسی تمایلتغییرات 

 دهد. شرح را بارداری

تغییرات پاسخ جنسی در بارداری و بعد از زایمان را 

 توضیح دهد. 

 شناختی

  

 

 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 
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 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:
 

 شناخت تغییرات پاسخ جنسی در بارداری

اخت تغییرات پاسخ جنسی در بعد شن

 زایمان

 شناخت  تمایلات جنسی در افراد مسن       

مختصراً توضیح  را مسن مردان و زنان در جنسی تمایلات

 مشخصات آندروپوز را شرح دهد.  دهد.

را نام  تغییرات مرتبط با سن در بروز نعوظ آلت تناسلی

 ببرد.

شریک   خود و به مشکلات جنسی و مردان واکنش زنان

 را شرح دهد.  شانجنسی

 

  

 

پرسش و 

 پاسخ
  

 

 

  

 

 

 

 تست 2

 

 

 

 

 

 

    :منابع

 

 مطالب اسلایدها

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction. Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 

 

ساعت          رشته و  2مدت زمان جلسه:         9شماره جلسه:           تلال عملکرد زوجینعملکرد و اخنام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:  

ترم  فروغ السادات مرتضوی              نام مدرس:   مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گروه آموزشی:  مامایی                 

                                49-49سال تحصیلی:               6تحصیلی:   

              عملکرد و اختلال عملکرد زوجین آشنایی با  هدف کلی این جلسه:  

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

  

 شیوه تدریس
ایل کمک وس

 یشآموز

 یتهایفعال 

 دانشجویان
 ارزشیابی
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 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:
 

عملکرد و اختلال عملکرد آشنایی با  

 زوجین

فرآیندهای عصبی شیمیایی در آشنایی با 

 فرآیند دلبستگی زوجین

 بطورمختصر نوروبیولوژی عشق را شرح دهد.

 ی زن و شوهری را شرح دهد.بیولوژ

 مراحل تکامل رابطه زوجین را در طول زمان شرح دهد.

را  فرآیندهای عصبی شیمیایی در فرآیند دلبستگی زوجین

 شرح دهد.

مراحل بسط، انقباض و تحلیل را در ارتباط زوجین شرح 

 دهد.
 

 
 

 شناختی

  

 

 
 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

پرسش و 

 پاسخ
  

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

سش و پر

 پاسخ 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 تست 3

 

 

 

 

 

 

    :منابع

 

 مطالب اسلایدها

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 

 

ساعت            رشته و  2مدت زمان جلسه:                   9شماره جلسه:    عملکرد جنسی ها ودارو نام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:   

ترم فروغ السادات مرتضوی               زشی:  مامایی                   نام مدرس: مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گروه آمو

                                49-49سال تحصیلی:               6تحصیلی:   
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       دارو ها بر عملکرد جنسی آشنایی با نقش هدف کلی این جلسه: 

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا

 یطهح

 یادگیری

  

 شیوه تدریس
ایل کمک وس

 یآموزش

 یتهایفعال 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:
 

 بر عملکرد جنسیها تاثیر دارو آشنایی با 

آشنایی با تاثیرات بیماری بر سیکل 

 جنسی 

که از طریق آنها بیماری عملکرد جنسی را  هاییمکانیسم

 شرح دهد. دهدتحت تاثیر قرار می

هایی که مستقیماً بر عملکرد جنسی موثرند را نام بیماری

 ببرد.

که بطور غیر مستقیم بر عملکرد جنسی یی ها بیماری

 شرح دهد.تاثیر گذارند را 

حوه تاثیر نام ببرد و ن موثر بر عملکرد جنسی را داروهای

 ها را توضیح دهد.آن

 تاثیر مواد مخدر و الکل را بر عملکرد جنسی توضیح دهد.

اثرات اختصاصی بیماری قلبی عروقی، دیابت و 

 فشارخون بر سکس را شرح دهد. 
 

 شناختی

  

 

 
 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

پرسش و 

 پاسخ
  

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 تست 3

 

 

 

 

 

 

    :ابعمن

 

 مطالب اسلایدها

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 
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ستاعت              2متدت زمتان جلسته:                      6شتماره جلسته:       هویتت جنستی   و  اختلالات عملکردنام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:   

   فتروغ الستادات مرتضتوی               نتام متدرس:            رشته و مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گتروه آموزشتی:  مامتایی             

                        49-49سال تحصیلی:               6ترم تحصیلی:   

 

       هویت جنسی و  اختلالات عملکرد آشنایی با  هدف کلی این جلسه:   

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 دانشجو پس از پایان درس قادرخواهد بود:

حیطه 

 یادگیری
  

 شیوه تدریس
وسایل کمک 

 آموزشی

 ایفعالیته 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

 اختلالات عملکرد جنسیآشنایی با 

 اختلالات هویت جنسیتیآشنایی با 

 پارافیلیااختلالات آشنایی با 

 
  

 نام ببرد. اجزای تمایلات جنسی انسان را

 بندی کرده و شرح دهد. را طبقه اختلالات عملکرد جنسی 

طبیعت تمایل جنسی و نیروهای موثر بر آن را توضیح 

 دهد. 

 علل کمبود تمایل جنسی موقعیتی و عمومی را نام ببرد. 

 نام ببرد. عوامل موثر بر برانگیختگی جنسی را 

را نام ترل انزال عوامل موثر بر کنو انواع اختلال انزال 

 ببرد. 

 نام ببرد. اسم در زنان را انواع اختلال ارگ

 علل طبی و غیر طبی دیسپارونیا را نام ببرد.

 بندی کرده و شرح دهد.  را طبقه اختلالات هویت جنسیتی

های کلی افراد پارافیلیک، مشخصهشرح داده، پارافیلیا را 

 آن را نام ببرد.علل زمینه ساز  انواع و

 

 شناختی
  

 

 
 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

پرسش و 

 پاسخ

  
 

 

 

 سلایدا

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 

 

  

 
 

  

 

 

 

 

 تست 3

 

 

 

 

 
 

 مطالب اسلایدها    :منابع
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 Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 
 

ساعت            رشته و  2مدت زمان جلسه:                   7شماره جلسه:         ارزیابی و درمانی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:   نام درس:  اختلال جنس

فروغ السادات مرتضوی               نام مدرس:           مقطع تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گروه آموزشی:  مامایی         

   49-49سال تحصیلی:               6ترم تحصیلی:   

          ارزیابی و درمان هدف کلی این جلسه:    

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 دانشجو پس از پایان درس قادرخواهد بود:

حیطه 

 یادگیری
  

شیوه 

 تدریس

وسایل 

کمک 

 آموزشی

 فعالیتهای 

 دانشجویان
 ارزشیابی

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

 

آشنایی با  سطوح ماتریس مصاحبه  

 با بیمار

آشنایی با کاربرد مدل پلیسیت در 

احبه با بیمار با تمرکز بر اختلال سطوح ماتریس مص

 .عملکرد جنسی را نام ببرد

سوالات مناسبی برای ارزیابی مشکل در یک بیمار 

 فرضی طراحی نماید.

مدل پاسخ جنسی برای ارزیابی و درمان اختلالات 

 مختصری شرح دهد. جنسی را 

بیمار  اختلالات جنسیرا در درمان  PLISSITمدل 

 فرضی بکار گیرد. 

و مدل پای چارت   ”four P’s“س مدلبر اسا

بندی بسون، مشکلات یک بیمار فرضی را فرمول

 شناختی
  

 

 
 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

پرسش و 

 پاسخ

  
 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

پرسش و 

 پاسخ 

 

  

 
 

  

 

 

 

 

 تست 3
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 درمان اختلالات جنسی

علل اختلالات عملکرد آشنایی با  

  جنسی

 

 .کند

بندی کرده و را طبقه علل اختلالات عملکرد جنسی

 بطور مختصر شرح دهد. 
 

 

 
 

    :منابع
 

 مطالب اسلایدها

Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 2th 

ed. New York: Oxford University Press. 2009. 
 

ساعت            رشته و مقطع  2مدت زمان جلسه:                   8شماره جلسه:    اجزای مصاحبه با بیمار نام درس:  اختلال جنسی و مشاوره         موضوع درس )موضوع جلسه(:   

  ترم تحصیلی: فروغ السادات مرتضوی               مدرس:  تحصیلی:  کارشناسی مامایی                    دانشکده: پرستاری و مامایی              گروه آموزشی:  مامایی                   نام
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   آشنایی با اجزای مصاحبه با بیمار  هدف کلی این جلسه:   

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 پایان درس قادرخواهد بود: دانشجو پس از 

حیطه 

 یادگیری
  

 شیوه تدریس
وسایل کمک 

 آموزشی

 فعالیتهای 

 دانشجویان
 ابیارزشی

 مقدمه

 معرفی درس -) 

 ( پیش آزمون و...-

 

 اهداف اختصاصی

 )متناسب با رئوس این جلسه(:

مهارت در زمینه انجام مصاحبه با زنان و گفتگو در مورد 

روابط جنسی و مشکلات آن پیدا میکند و میتواند 

 انجام دهد. غربالگری مشکلات جنسی را 

 

 

 شناختی
  

 

 
 

 

 سخنرانی

 

 

 

 

 

 

 اسلاید

شرکت در  

کلاس و 

ارائه تمرین 

عملی در 

ارتباط با 

مصاحبه 

  

 

 

 

 

 تست 2



 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

آشنایی با اجزای مصاحبه با بیمار دچار  

 مشکلات جنسی

پرسش و  

 پاسخ

  
 

های انجام 

شده در 

با بالین 

 بیمار
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Wincze J, ed. Enhancing Sexuality ,a problem-solving approach to Treating dysfunction.Work book. 

2th ed. New York: Oxford University Press. 2009. 
 


